

тенденцию и в XXI веке, крупный промышленный и историко-культурный Двинский регион по-прежнему формирует активные отношения не только с Севером и Югом («из варяг в греки»), но и с Западом и Востоком.

УДК 159.922.1

**ГОЛИК Г.**, студентка

Научный руководитель **КУЗНЕЦОВА М.В.**, старший преподаватель

УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь

## **ГЕНДЕРНЫЕ СТЕРЕОТИПЫ**

На протяжении всего существования человечества женщины и мужчины занимали различные позиции в обществе. Именно общество определяло, какое место должны занимать женщины и мужчины и каким делом должны заниматься. Общество создаёт определённые стереотипы, по признаку пола тормозящие развитие индивидуальности.

Так что же такое стереотипы вообще и гендерные стереотипы в частности? Социальные стереотипы – это стандартный образ или представление о явлении или объекте, которое обладает большой устойчивостью. Они очень прочно оседают в нашем подсознании и обусловлены социальными условиями.

Гендерные стереотипы – это формировавшиеся веками представления о поведении, роли и месте женщины и мужчины в обществе. Такие стереотипы имеют не природное происхождение, а являются порождением общества и определяют векторы развития, задающие стратификацию общества по признаку пола. По характеру проявления они сильнее расовых и способны сохраняться так долго, что многие принимают их за качества. Гендерные стереотипы обусловлены тем, что половые различия стали выше индивидуальных различий личности мужчины и женщины. Зачастую стереотипы и предрассудки отрицательно влияют на результаты деятельности женщины, на выбор профессиональной деятельности.

С возникновением гендерной проблематики как предмета научного осмысления было проведено множество различных исследований и социологических опросов. Маскулинность и феминность, как ведущие качества мужчин и женщин, во многом определяют векторы социализации и воспитания. Мужчин, как правило, представляют властными, независимыми, активными, смелыми, грубыми, доминирующими, прогрессивными и мудрыми. А вот женщины кажутся зависимыми, кроткими, слабыми, боязливыми, эмоциональными, чувствительными, нежными, мечтательными и суеверными.

Сегодня в нашем обществе происходят процессы демократизации и гуманизации, способствующие созданию равных возможностей для реализации личности, независимо от социального происхождения, положения, национальности, возраста и пола. Настоящая гуманизация

предусматривает и преодоление стереотипов, веками властвующих над женщинами, и установление гендерного равенства во всех сферах общественной жизни.

УДК 346.22

**ГОРОВАЯ О.Е., АКУЛЕНЕЦ В.В.**, студентки

Научный руководитель **ЧЕПИК В.Н.**, преподаватель

УО «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия»

г. Горки, Республика Беларусь

## **ОСОБЕННОСТИ ПОДХОДА Т. ГОББСА К ПРОБЛЕМЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО УСТРОЙСТВА**

Государство — это великий Левиафан, искусственный человек или земной бог; верховная власть — душа государства, судьи и чиновники — суставы, советники — память; законы — разум и воля, искусственные цепи, прикрепленные одним концом к устам суверена, другим — к ушам подданных; награды и наказания — нервы; благосостояние граждан — сила, безопасность народа — занятие, гражданский мир — здоровье, смута — болезнь, гражданская война — смерть. Именно так Т. Гоббс характеризует государственное устройство.

Государство учреждается людьми для того, чтобы с его помощью покончить с «войной всех против всех», избавиться от страха незащищенности и постоянной угрозы насильственной смерти – спутников «разнузданного состояния безвластия». Т. Гоббс называет государства, возникающие в результате добровольного соглашения, основанными на установлении, политическими государствами. Наделенное абсолютной властью государство должно выполнять не одни только полицейско-охранительные функции, а ему надлежит заниматься воспитательно-просветительской деятельностью.

Государство гарантирует своим подданным свободу, которая является правом делать все то, что не запрещено гражданским законом. Цель законов не в том, чтобы удержать от всяких действий, а в том, чтобы дать подданным правильное направление.

Особенность учения Т. Гоббса состоит в том, что гарантией правопорядка и законности он считал неограниченную власть короля, т.е. он выступал за абсолютную государственную власть в сфере публичного и политического права.

Согласно Т. Гоббсу, возможны лишь три формы государства: монархия, демократия и аристократия. «Там, где известная форма правления уже установилась, не приходится рассуждать о том, какая из трех форм правления является наилучшей, а всегда следует предпочитать, поддерживать и считать наилучшей существующую». Он отдает предпочтение неограниченной монархии. В его концепции нет прямого оправдания тоталитаризма. В то же время, оправдывая всевластное